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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Основними поняттями, що характеризують кінцевий 

результат виробництва на підприємстві, є готова продукція, товари (роботи, 

послуги), відвантажена та реалізована продукція. 

Ведення фінансової бухгалтерії в Україні є обов'язковим для всіх 

підприємств. Фінансова бухгалтерія фіксує інформацію про поточні витрати у 

поелементному розрізі, а саме: прибутки підприємства, стан дебіторської та 

кредиторської заборгованості, розміри фінансових інвестицій, стан джерел 

фінансування тощо. Споживачами інформації фінансового обліку в основному 

виступають зовнішні щодо підприємства користувачі, тобто органи податкової 

служби, біржі, банки, інші фінансові інститути, постачальники та покупці, 

потенційні інвестори тощо. 

В Україні прийнято 25 положень (стандартів) обліку, які охоплюють всі 

діючі МСБО (крім стандартів, які стосуються звітності банків і пенсійних 

фондів). Деякі національні стандарти об'єднують положення декількох МСБО, а 

в деяких випадках розробляються стандарти, зміст яких не має аналогу в 

міжнародних стандартах. Але всі національні стандарти базуються на МСБО та 

не суперечать їм. 

Стандарти надають свободу вибору відповідних методів обліку, у зв'язку 

з чим бухгалтерські записи часто залежать від обраного методу. Вони описують 

проводки за кожним можливим методом, надають рекомендації щодо вибору 

найбільш вдалого методу для підприємств залежно рід специфіки їх діяльності. 

А бухгалтер обирає потрібні йому проводки відповідно до облікової політики. 

Реалізація продукції завершує операційний цикл у діяльності 

підприємства. У ринкових умовах процедури її планування передує виробничий 

процес. Підприємство має виробляти ту продукцію, яка користується попитом 

на ринку збуту. Головну роль у забезпеченні конкурентоспроможності 

підприємства відіграє система контролю за реалізацією продукції, оскільки 

вона впливає на фінансовий результат, який є узагальнюючим показником 
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роботи підприємства. За таких умов завданням обліку є забезпечення 

управлінського персоналу інформацією для оперативного регулювання 

реалізації продукції, планування майбутньої діяльності, запобігання 

суб’єктивності у процесі прийняття рішень. 

Організовуючи систему обліку, aналізу тa aудиту діяльності 

м’ясопереробних підприємств, у тому числі й готової продукції та її збуту, 

необхідно мaти нa увaзi, що м’ясопереробники мaють особливості виробничо-

господaрської тa фiнaнсової дiяльності. 

Врaховуючи хaрaктер м’ясопереробного виробництвa – бaгaто 

технологічних процесів тa особливості здійснення його діяльності, питaння 

організації обліку, aналізу тa aудиту готової продукції тa її збуту зaлишається 

сьогодні актуальним. Aдже від збільшення її обсягів буде прямо зaлежати 

збільшення фінaнсового результaту діяльності підприємствa, тобто прибутку. 

Проблемні питання обліку та реалізації готової продукції найбільш 

ґрунтовно розглянуто в працях таких вітчизняних вчених як Ф.Ф. Бутинець, В.І. 

Єфименко, І.В. Жиглей, В.М. Мурашко, В.М. Пархоменко, В.Я. Савченко, Н.О. 

Лоханова, В.В. Виноградов, І.Е. Тішков. 

Вагомий внесок у розвиток методологічних питань обліку готової 

продукції зробили зарубіжні вчені: Бейгельзімер М.Г., Безруких П.М., 

Грунфест І.Л., Маргуліс А.Ш., Марченко О.К., Кондраков В.Б., Ліберман Л.В., 

Левін В.С., Розенберг Н.Я., Цуркан В.І., Шеремет А.Д., Чечета А.П. Проте 

питання обліку готової продукції на підприємствах харчової промисловості 

залишаються актуальними та потребують негайного вирішення. 

Актуальність обраної теми полягає у тому, що отримання прибутку чи 

збитку підприємства або визначення фінансових результатів діяльності 

підприємства залежить від правильності відображення в бухгалтерському 

обліку та звітності та звітності операцій з реалізації та визначення собівартості 

готової продукції, що реалізується. 

Мета і завдання дослідження. Метою кваліфікаційної роботи є аналіз та 

дослідження обліку й аудиту готової продукції та формування фінансових 
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результатів від її реалізації на підприємствах. Для досягнення поставленої мети 

в роботі визначено такі завдання: 

– уточнити тлумaчення понять «готовa продукція», «збут продукції», 

системaтизувати підходи економістів до їх клaсифікації тa визнaчення вaртісної 

оцінки;  

– критично оцінити зaконодaвче та методичне зaбезпечення і сучaсний 

порядок відображення оперaцій з обліку готової продукції; 

 – з’ясувaти вплив особливостей м’ясопереробного виробництвa нa облік 

реaлізації продукції;  

– розкрити сучaсну методику організaції обліку готової продукції, що 

полягає у системaтизації та відображені інформції у первинних документах і 

регістрах бухгалтерського обліку;  

– внести пропозиції щодо вдосконалення організації обліку 

м’ясопереробної продукції;  

– провести діaгностику оперaцій з готовою продукцією м’ясопереробного 

підприємствa, встaновити зміни, вплив фaкторів нa ці зміни та виявити 

внутрішні резерви підприємствa для збільшення обсягів готової продукції;  

– розробити організaційну модель внутрішнього aудиту реaлізації готової 

продукції ПП Фірмa «Гaрмaш»; 

–  сформулювати проблемні питання обліку готової продукції; 

– внести пропозиції щодо вдосконалення системи організації обліку на 

досліджуваному підприємстві. 

Об’єктом дослідження є процес випуску, реалізації готової продукції, 

оцінка та документальне оформлення готової продукції. 

Предметом дослідження є готова продукція підприємства, формування її 

собівартості, дохід від реалізації готової продукції на досліджуваному 

підприємстві. 

Методи дослідження. Методичною основою кваліфікаційного 

дослідження є діaлектичний метод пізнання економічних явищ і процесів у 

безперервному їх розвитку та взaємозв’язку. У роботі було використaно 
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зaгaльнонаукові методи дослідження: моделювання, aналіз, синтез, індукцію, 

дедукцію, порівняння, мaтематичні методи. Інформаційним зaбезпеченням для 

застосувaння зaзначених вище методів дослідження слугували покaзники 

фінaнсово-господарської діяльності мʼясопереробного підприємствa. У процесі 

дослідження було вивчено й проaнaлізовано погляди вітчизняних і зaрубіжних 

учених, зaконодaвчі aкти щодо питань обліку, aудиту та аналізу готової 

продукції. 

Для отримання результату з вивчення обліку готової продукції та 

систематизування отриманих даних в роботі були використані наступні 

дослідження: 

1. документальні: моделювання, вивчення та дослідження документів, 

нормативно-правове регулювання; 

2. розрахунково-аналітичні: економічний аналіз, економіко-математичні 

методи; 

3. узагальнення інформації щодо результатів аналізу та аудиту. 

Інформаційною базою дослідження є нaвчальні посібники, підручники, 

монографії, публікації у періодичних видaннях, мaтеріали звітності 

підприємств, мaтеріали нaуково-прaктичних конференцій, електронні ресурси, 

зaконодaвчі акти, нaціональні та міжнародні стaндарти, нaукові прaці фaхівців, 

а тaкож фaктичні мaтеріали ведення обліку і його фінaнсова звітність. 

Теоретичною та методологічною основою дослідження є роботи 

вітчизняних та зарубіжних вчених з питань, пов’язаних з обліком руху готової 

продукції та її реалізації, законодавчі, нормативні матеріали. 
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ВИСНОВКИ 

 
У сучасних умовах господарювання на підприємствах, які займаються 

виробництвом і реалізацією готової продукції велике значення приділяеється 

обліку готової продукції, який є найважливішим економічним показником 

роботи, що визначає ефективність, доцільність господарської діяльності 

підприємства. 

Поряд з обсягом реалізації підприємство планує суму (обсяг) прибутку, 

тому в системі організації бухгалтерського обліку на підприємстві особливе 

місце займає облік готової продукції, її відвантаження та реалізації. Саме тому 

реалізація продукції та отримання доходів в умовах конкуренції стають 

центральними проблемами функціонування підприємства. 

Важливе значення відіграє науково-обгрунтований бухгалтерський облік 

готової продукції, що формує інформацію про собівартості випуску і реалізації, 

а в кінцевому результаті показники ефективності роботи підприємства. 

Облік готової продукції достатньо висвітлено в літературних джерелах. 

Питання пов’язані з обліком реалізації готової продукції та визначенням 

фінансових результатів висвітлювали вітчизняні та зарубіжні економісти. 

Найбільш грунтовано проблеми бухгалтерського обліку розглянуто в працях 

вітчизняних вчених Бутинця Ф.Ф., Голенко О.М., Хом’яка Р.Л., Лемішовського 

В.І., Ткаченко Н.М., Сопка В.В., Слюсарчука Л.І., Єгорова І.І., Ловінської Л.Г., 

Жилкіної Л.В., Журавля Г.П., Хомина П.Я. 

Аналіз наукових досліджень показав, що підходи різних авторів до 

визначення «Готова продукція» багато в чому співпадають, тим самим 

забеспечуючи єдність і однозначність його розуміння. Науковці наголошують 

на тому, що до готової продукції відноситься продукція, обробка якої пройшла 

всі стадії випробування, приймає та відповідає всім технічним умовам та 

стандартам. 
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Більшість авторів дотримуються думки, що готова продукція – це виріб 

повністю закінчений обробкою, що відповідають чинним стандартам чи 

підтвердженим умовам, прийнятим на склад чи відвантажені замовниками і 

забеспечні сертифікатом або іншим документом, що засвічує їх якість. 

У зв’язку с цим можна виділити наступні характерні риси поняття 

«готова продукція»: 

– вироби, повністю закінчені обробкою; 

– має бути відповідність діючим стандартам чи підтвердженим технічним 

умовам; 

– повинні бути забеспечені сертифікатом або іншим документом, що 

засвідує їх якість. 

Такий підхід до розгляду теоретичного аспекту визначення сутності 

«готової продукції» відповідає визначенню П(С)БО №9 «Запаси». 

При організації обліку готової продукції основним моментом є 

визначення її характеру. Згідно з цією ознакою продукцію групують за 

формою, ступенем готовності і технологічною складністю. 

У роботі зроблено теоретичне узагальнення спрямоване на вдосконалення 

методики обліку готової продукції та фінансових результатів від її реалізації. 

Облік готової продукції має складну специфіку та ряд особливостей, що 

були розглянуті нами в даній роботі. Одержані результати роботи свідчать про 

досягнення поставленної мети та дають змогу зробити певні висновки й внести 

пропозициї. 

Так наприклад питання щодо аналітичного обліку готової продукції та 

синтетичного обліку регламентовано лише П(С)БО 9 «Запаси», але існує багато 

нюансів щодо ведення бухгалтерського обліку готової продукції. Залишається 

невирішеними питання щодо оцінки вибуття готової продукції зі складу. 

Слів визнати, що згадані П(С)БО 9 методи оцінки вибуття запасів – це 

методи оцінки запасів, які вибувають з тієї групи (статті), за якою вони були 

враховані до того, як стали іншими, і настає час дати їм іншу назву, відповідно 

до статті, за якою їх буде враховано з моменту переведення тих чи інших видів 
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запасів – це не обов’язково списання їх в реалізацію на сторону, на витрати або 

на збитки. 

Отже, до готової продукції належить продукція, обробка якої закінчена та 

яка пройшла випробування, приймання, укомплектування згідно з умовами 

договорів, відповідає затвердженим стандартам, пройшла технічний контроль 

підприємства і здана на склад або замовнику (покупцю) згідно з діючим 

порядком прийняття продукції. Продукція є результатом виробництва. Всі 

елементи виробничого процесу – сировина, матеріали, які перебувають на 

різних його стадіях – утворюють незавершене виробництво. 

Випуск продукції з виробництва та передача її на склад оформлюється 

накладними, відомостями, приймально-здавальними документами, актами 

приймання, в яких вказується: дата, шифр цеху і складу, найменування 

продукції, номенклатурний номер, одиниці виміру, кількість, ціна за одиницю. 

Вони виписуються в двох примірниках, один з яких призначений для 

здавальника, а інший залишається на складі. Кількість виробів, що 

оприбутковуються на склад, їх вага та обсяг вимірюються, підраховуються і, 

при необхідності, зважуються. 

У ході дослідження було проведено аналіз впливу матеріаломісткості на 

обсяг реалізації продукції та витрати матеріалів, аналіз основних показників 

діяльності підприємства. Згідно з проведеними дослідженнями, підприємство 

прибуткове. Про це свідчать збільшення виручки від реалізації та позитивна 

тенденція до її збільшення. 

Було досліджено контроль готової продукції та виявлено основні методи 

цого проведення на підприємстві. 

Головними, на нашу думку, проблемами обліку готової продукції є 

пересортування та нестача готової продукції в місцях зберігання та реалізації, 

тому вважаємо за доцільне більш ретельно вивчити шляхи вирішення та 

вдосконалення обліку готової продукції. Псування при зберіганні, а також 

фізичне і моральне старіння також можуть привести до збитків. Конструктивні 



95 
 

зміни технології виробництва можуть викликати миттєве старіння наявних 

запасів сировини і матеріалів. 

Для вирішення проблем з обліком готової продукції є можливість 

впровадження автоматизації розрахункових операцій між підприємствами та 

реалізації готової продукції. Саме впровадження в обліковий процес 

комп’ютерної техніки зумовило заміну паперових носіїв інформації технічними 

з наданням їм, відповідно до Положення про документальне забезпечення 

записів у бухгалтерському обліку, юридичної сили. 

Застосування систем електронного документообігу при обліку та 

реалізації готової продукції спрямоване на спрощення та прискорення 

документообігу, пришвидшення процедури укладення господарських 

договорів, зменшення витрат підприємства, поліпшення його роботі взагалі. 

«Електронний документ – це документ, інформація в якому зафіксована у 

вигляді електронних даних, включаючи обов’язкові реквізити документа». 

З метою підвищення аналітичності інформації і оперативності 

використання їх у системі управління доцільно здійснювати автоматизоване 

формування бухгалтерських проводок, що звільняє користувачів інформації від 

ручного способу введення її в бухгалтерську програму. Автоматизація обліку 

матеріальних запасів потребує впровадження в практику найбільш 

оптимальних і ефективних комп’ютеризованих систем бухгалтерського обліку 

(КСБО) з урахуванням особливостей підприємства. 

У дипломній роботі проведено дослідження теоретичних основ та 

запропоновано шляхи удосконалення обліку, аналізу і аудиту готової продукції 

та її збуту на м‟ясопереобних підприємствах на прикладі ПП Фірма «Гармаш».  

Одержані результати свідчать про досягнення поставленої мети та дають 

змогу зробити певні висновки й внести пропозиції:  

1. В умовах нескінченних змін правил бухгалтерського обліку, у зв’язку зі 

втратою чинності одними та виданням натомість нових законодавчих актів, 

інструкцій, положень та листів виникають проблемні ситуації та невирішені 

питання в організації та методиці обліку операції, пов'язаних з виготовленням 
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та реалізацією готової продукції. Існування різних варіантів оцінки готової 

продукції, формування її собівартості, документального оформлення, 

відображення операцій на рахунках бухгалтерського обліку породжує 

проблемні ситуації, які доводиться розглядати як практикуючим бухгалтерам, 

так і дослідникам, авторам посібників, наукових статей, аудиторам та ін.  

2. Будь-яка діяльність, що здійснюється Україні, регулюється 

нормативними та правовими актами. У роботі зосереджено увагу на 

відповідності організації обліку виробництва та збуту продукції відповідно до 

національних положень стандартів, зокрема П(С)БО 9 «Запаси» та П(С)БО 16 

«Витрати», а також наближення діючої нормативної практики до міжнародного 

досвіду обліку й аудиту. 

3. Виробництву м'ясної продукції в умовах конкуренції з метою 

залучення покупців необхідно розширювати асортимент і поліпшувати якість 

м'ясних виробів. Одним з важливих шляхів підвищення ефективності м‟ясного 

виробництва є раціональне використання виробничих потужностей як 

вирішальний чинник збільшення випуску продукції, підвищення 

продуктивності праці й рентабельності виробництва. Разом з тим, 

м'ясопереробні підприємства мають відмінні від інших підприємств харчової 

промисловості технологічні та організаційні особливості. В роботі розглянуто 

детально ці особливості та з‟ясовано їх вплив на діяльність та облікову 

практику ПП Фірми «Гармаш».  

4. У процесі розкриття організації обліку готової продукції на ПП Фірма 

«Гармаш» велике значення приділено первинним документам, які 

супроводжують її оприбуткування на склад та відпуск (продаж) за межі 

підприємства. Визначено проблемні питання відображення інформації у цих 

документах, зокрема товарно-транспортної накладної. Запропоновано їх 

уточнення, шляхом впровадження граф, які мають необхідне значення для 

управління рухом готової продукції. А також запропоновано використовувати 

Графік відвантаження замовлених обсягів продукції у розрізі конкретних 

партій.  
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5. На складах та в бухгалтерії ПП Фірма «Гармаш» для обліку готової 

продукції, крім натуральних вимірників, використовують також вартісні. Для 

забезпечення точності обліку руху готової продукції в бухгалтерії протягом 

місяця на основі первинних документів по прибутку та витратах ведуть 

накопичувальні відомості випуску продукції у натуральному та вартісному 

вираженні та накопичувальну відомість відвантаженої продукції. Оскільки до 

кінця місяця фактична собівартість готової продукції невідома, її обліковують 

за цінами продажу. В процесі дослідження було виявлено, що в зв‟язку з 

невеликими оборотами на підприємстві контроль за формуванням собівартості 

готової продукції більш прозорий. Тому відхилення фактичної собівартості від 

планової може бути мінімальним чи зовсім відсутнім.  

На ПП Фірма «Гармаш» для підвищення контролю за рухом готової 

продукції потрібно виділити готову продукцію не тільки за видами, а й за 

технічними характеристиками. На нашу думку, для здійснення контролю за 

готовою продукцією як на складі, так і в бухгалтерії підприємства необхідно 

ввести в аналітичний облік підприємства субрахунки, на яких готова продукція 

обліковувалась б за її технічними особливостями.  

6. Автоматизація повсюдно вважається головним, найперспективнішим 

напрямом розвитку промислового виробництва. Завдяки звільненню людини 

від безпосередньої участі у виробничих процесах, а також високій концентрації 

основних операцій значно поліпшуються умови праці та економічні показники 

виробництва. Автоматизація обліку готової продукції та її збуту дозволяє 

скоротити обсяги облікових робіт, збільшити оперативність облікових даних та 

значно розширити аналітичні можливості економічної служби підприємства з 

метою забезпечення його керівництва необхідною інформацією для прийняття 

управлінських рішень.  

Отже, при автоматизації обліку підприємств розрізняють інформаційні 

комп'ютерні системи, призначені для автоматизації ведення бухгалтерського 

обліку і системи, які призначені для виконання облікових робіт, пов'язаних з 

оперативним та управлінським обліком виробництва, зберігання і продажу 
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продукції. На відміну від бухгалтерських програм, які здебільшого 

забезпечують складання звітності, системи оперативного і управлінського 

обліку – це інструмент бізнесу. Проте найбільший ефект досягається при 

проведенні комплексної комп‟ютеризації бухгалтерського, оперативного, 

фінансового і управлінського обліку підприємства. 

Кінцевою метою комплексної автоматизації є створення інформаційної 

бази, яка б сприяла прийняттю управлінських рішень, вибору стратегії на 

основі аналізу господарської діяльності за різними показниками та досягненню 

конкурентоспроможності підприємства.  

7. Аудит як важливий вид фінансового контролю має не тільки 

підтверджувати достовірність звітності про діяльність підприємства, а й 

включати діагностику господарюючого механізму, поєднувати зусилля 

технологів, конструкторів, менеджерів, маркетологів та інших фахівців для 

розробки стратегічних програм розвитку бізнесу. Це дасть змогу прогнозувати 

фінансову діяльність суб‟єктів господарювання, впливати на ефективність їх 

роботи, запобігати банкрутству та іншим негативним явищам.  

 У роботі обґрунтовується доцільність застосування процедур відповідно 

до вимог міжнародних стандартів, а також запропоновано методику проведення 

внутрішньої аудиторської перевірки наявності та руху готової продукції та її 

збуту. Складність аналітичних процедур перекривається ефективністю. 

Аналітичні процедури проводяться аудитором протягом усього процесу аудиту, 

що дає змогу підвищити його якість і скоротити трудові витрати. Тому 

комплексний аудит як важливий напрям розвитку фінансового контролю має 

бути забезпечений нормативно-методичними науковими розробками, 

спрямованими на підвищення ефективності господарювання, впровадження 

нових технологій виробництва конкурентоспроможної продукції на 

внутрішньому та зовнішньому ринку. 
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